b)

példa

Egy ismerdsiink kdlcsonkér ma téliink 500.000 Ft-ot €s azt igéri, hogy egy év mulva 600.000 Ft-ot fizet
majd nekiink vissza.

Ko6lcson adjuk-e neki a pénzt?

példa

Ma kolcsonadok egy évfolyamtarsamnak 120.000 Ft-ot, aki azt igéri, hogy 3 év mulva, amikor
levizsgazik Pénziigytanbol 160.000 Ft-ot ad majd nekem vissza. Hany szézalékos éves kamatnak felel
ez meg?

élda
glmés Andrés egy Oszibarackost szeretne megvasarolni. A gyiimolcsokert eladasi ara 15 MFt.
Pillanatnyilag csak 12 MFt-tal rendelkezik, ezért gy dontott, hogy a hidnyzo 6sszeget kamatok
formajaban teremti el6. A Gazdasz Bank altal alkalmazott betéti kamatlab évi 4%. A kamatokat évente
csatoljak a tokéhez. A piact hozamszint hosszl tdvon nem valtozik. Szamitsa ki, hogy hany évig kell
varnia Andrasnak, hogy az elképzelése valora valjon!

példa
Mekkora Osszeget vehetiink fel 1 év mulva, ha elhelyeziink 100 ezer forintot 10%-0s kamatlab mellett
egy olyan bankbetétbe,

a, ahol a kamatokat negyedévente szamoljak el és hozzacsapjak a tokéhez? (folyamatos lekdtésii
bankbetét) Tételezziik fel, hogy a kamatlab a futamidd alatt nem valtozik!
b, Oldjuk meg ezt a példat most ugy, hogy a kamatot évente, félévente, negyedévente, €s havi

gyakorisaggal szamoljak el!

példa
Tételezziik fel, hogy 300.000 Ft-unkat elhelyezziik betétben 3 éves idGtartamra. A pénzintézet altal igért
éves névleges kamatlab 5%.

Lejaratkor milyen dsszeget vehetiink fel és az hany szazalékos tényleges éves kamatnak felel meg, ha a
kamatok

minden €év utols6 napjan tokésitésre keriilnek,
minden honap utolsé napjan keriilnek tOkésitésre?

példa
Egy vallalat két hetes futamidére 1 milli6 forintot helyezett el julius 22-én egy bankbetétbe. A betét
kamatlaba évi 4%. Mekkora Osszeget vehet fel a vallalat két hét malva?

példa
Targyév marcius 8-an 100.000Ft-ot helyeziink el évi 4%-os betéti kamatra. Mennyi pénzt vehetiink fel
majus 22-én?

példa
Vizsgéljuk meg hogyan alakul 100.000 jovoértéke egyszerli és kamatos kamat szamitassal, ha 6%-os
hozammal fektetem be a pénzemet

a, 1-10 és 30 évre



10.

b)

11.

12.

15.

b, 1,3,6,9,12 honapra

példa
Tételezziik fel, hogy aprilis 10.-én egy 100 ezer forintos betétet helyeziink el egy olyan szdmlara,

amelyre minden honap végén fizetik ki a kamatot. Mekkora dsszeget vehetiink fel szeptember 18-an a
szamlarol, ha 4%-os névleges betéti kamatot igértek? Hasznaljuk a német kamatszamitasi modszert!

példa

Tételezziik fel, hogy februar 12-én 100.000 Ft Gsszegli betétet helyeziink el egy olyan szamlara,
amelyen

kéthavonta, minden 2. naptari honap utolsé napjan,

negyedévente, a naptari negyedév utolsd napjan

tokesitik a kamatokat. Pénziinket — a kamatokkal novelt tOkedsszeget — még ugyanazon év december
23-an kivanjuk felvenni. Mekkora 0sszeg felett rendelkezhetiink ebben az idépontban?

Hasznélja a német, a francia, valamint az angol kamataranyositdsi médszert mindhdrom feladatrész
kidolgozasahoz! A pénzintézet évi 4%-o0s névleges kamatlabat rogzitett a betét feltételei kdzott!

példa

Takarékos Tihamér 530.000 Ft megtakaritassal rendelkezik. Sporolt pénzét 3 honapos lejaratu, valtozo
kamatozast betétkdnyvben helyezte el a Spekulativ Bankban. A tékelekotés idopontja julius 22. Az
igyfél legkorabban oktdber 22-én juthat a pénzéhez. Esedékesség elotti felmondés esetén a hitelintézet
kamatot nem fizet. Az els@ félévben érvényes betéti kamatlab 6%, amely év végéig negyedévente
0,25%-kal csokken. A KSH altal kozétett inflaciés rata havi 0,1%. Hasznaljuk az angol
kamataranyositds modszerét!

Feladat:

a) Széamitsa ki Takarékos Tihamért oktober 22-én megilletd 6sszeget!

b) Szamitsa ki, hogy a Takarékos Ur altal kapott kamat hany %-os atlagos éves hozamnak felel meg!

c) Széamitsa ki a redlkamatot és az éves szintre vetitett realhozamot!

példa
100.000Ft-ot helyeziink el 5%-0s kamatlab mellett, a bankunk francia ardnyositast hasznal. Héany
szazalékos az ligylet EBKM mutat6ja?

. példa

100.000 Ft-ot helyeziink el a mai nap 1 éves 4,5%-o0s kamatozasu akcids betétben.
Milyen 0sszeg lenne a szamlankon 1 év mulva tranzakcios koltségek nélkiil?
Mennyi 0sszeggel rendelkezhetiink a kamatad6 és EHO levondsa utan?

Mennyi pénzt vehetiink fel a bankautomatabol?

. Példa

Egy életbiztositd egy 10 éves megtakaritasi lehetdséget kinal nekiink. Minden év elején befizetiink 10
ezer forintot, melynek redlértékét a futamidd soran karbantartjuk. A biztosité ligynoke évi 4%-os
realhozammal kecsegtet minket multbeli tapasztalatok alapjan. Tételezziik fel, hogy hisziink neki, akkor
realértékben mennyi lesz a szdmlankon 10 év mulval

Példa



16.

17.

18.

19.

b)

20.

21.

22.

23.

Egy biztositotarsasag 18 éves biztositas részére minimum 2%-os redlhozamot garantal. A biztositott
véllalja, hogy minden negyedév elején 20 ezer forintot fizet be a tarsasagnak, melybdl a koltségek
levonasa utan 15 ezer forint ndveli megtakaritdsait. Az inflacié aranyaban a befizetések is ndvekednek.
Mekkora dsszegre lesz jogosult a biztositott a 18. év végén, ha az éves 2%-os realhozam id6aranyos
részét negyedévente elszamoljak?

Példa

Minden honap elején marcius 1-tdl tegylink be a bankba 5.000 Ft-ot! Mekkora lesz a felndvekedett érték
december 31-én. A kamatlab legyen 4%

Példa

8 év 1 honapon keresztiil minden honap elején elhelyeziink egy alapba 20 000 Ft-ot, ismerve, hogy a
hosszll tava kamatlab 4%. Ilyen feltételek mellett, mekkora 0sszeghez jutunk a 9. év 1 honapjanak év
végén? (Fundamenta ilyet kinal, csak ebben a példaban nincs allami tAmogatés)

Példa

Egy vallalkozé ismerdsiink 1 millié forintot kér t6liink kdleson tigy, hogy 5 éven keresztiil minden év
végén 300 ezer forintot ad nekiink vissza. Odaadjuk-e a pénzt, ha az ligylettdl 30%-os hozamot varunk
el?

Példa

2 milli6 forint hitelt vett fel egy személy 6%-os(nominalis) fix kamattal 15 éves futamidével. A hitelt
havi egyenl6 részletekben (annuitas) torleszti az ados. Mekkora lesz a torlesztorészletek nagysaga, ha a
hitel torlesztése

a honap végén esedékes?
a honap elején esedékes?

Példa
Nyugdij eldtakarékossagként mekkora tékét kell elhelyezniink a bankban 4%-0s kamatlab mellett, ha 15

éven keresztiil minden évben 1 200 000 Ft életjaradékot akarunk felvenni?

Példa

Egy alapitvany 10 milli6 forintot helyez el egy fix 4%-kal kamatoz6d6 szamlara. Mekkora Gsszeget
oszthat ki minden év végén az alapitvany kuratériuma, ha

a) csak a kamatokat akarjak kiosztani?
b) 20 évig mitkddik az alapitvany és allandoé nagysagu dsszegeket akar minden évben kiosztani?

Példa

Vasarnap kidertilt, hogy nyertem a lotton.

a, milyen szinvonalon tudok megélni a 2.200.000.000 Ft kamataib61?

b, ha nem akarok pénzt hagyni az unokakra mennyi pénzt kolthetek el 50 év alatt évente?
(Tegyiik fel, hogy 4%-ot hoz hosszli tdvon a befektetésem)

példa



24.

Tegyiik fel, hogy egy alapitvanyt akarunk Iétrehozni a tankonyvirok finanszirozasara. Terveink szerint
minden évben 1 500 000 Ft akarunk forditani e jotékony célra. Az alapitvany tokéjének
meghatarozasakor arra is tekintettel akarunk lenni, hogy a kifizethetd dsszeg évente (g) 2 szazalékkal
ndvekedjen. Mekkora 6sszeget kell most elhelyezniink, ha a hosszl tavon érvényes kamatlab (r)
4szazalék?

példa

A ZUG-WEST Adoétanacsadd Kft. bdviteni szeretné a tevékenységi korét. A konyvelési munkak
elvallalasahoz néhany szamitégép megvasarlasa sziikséges, 5 MFt értékben. A beruhazas
finanszirozasdhoz sziikséges pénzmennyiség teljes 0sszege nem all a Kft. rendelkezésére, ezért 2 MFt
fejlesztési hitelt kért az Invest Banktol. A hitelkérelem elbirdlasa utdn a bank hajland6 volt a 2 MFt-ot
egy Osszegben folyositani. Az addssagot 4 év alatt, évente azonos részletekben kell megfizetni. Az elso
torlesztés a folyositas utan 1 évvel esedékes. A kamatlab évi 24%. A bank a hitel teljes 6sszegének 3%-
at egyszeri kezelési koltségként, 25.000 Ft-ot hitelbiralati dijként és tovabbi 30.000 Ft-ot hitelfolyositasi
dijként szamolta fel. A jarulékos koltségek a kdleson folydsitdsanak napjan esedékesek.

Feladat: Szamitsa ki a teljes hiteldijat és a teljes hiteldij mutatot (THM)!



